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(SS) A ni. kir. államvasutak nagyszámú és különféle 
kategóriákba tartozó alkalmazottai a közel napokban egy 
u.j osztálylyal szaporodtak: az évi fizetéssel végleges minő­

ségben kinevezett női alkalmazottakkal. A vasúti alkalmazottaknak ezen uj 
osztálya a íizotesrendezessel kapcsolatosan szervezi eteti s bár a miniszteri ren­
delet szerint a kinevezések Polvo évi augusztus hó 1 -ét öl kezdődő hatály Hal 
Iáinak, azok csak a napokban láttak napvilágot.

Nem gáncsolni és birálgatni akarjuk ezen tény felemlitésével a felsőbb- 
ség késedelmét, csak azon okból terjeszkedünk ki rája, mert nézetünk szerint 
ezen kinevezések még Így is idő előtt adattak ki.

Bekövetkezett ugyanis az a visszás s ennélfogva egyáltalán nem helye­
selhető állapot, hogy a végleges minőségű évi fizetéses női alkalmazottak, a 
milyeneket a jelenleg érvényben levő szolgálati rendtartás nem ismer, meg 
nem állapítható jogviszonyok közé kerültek a kinevezés folytán, mert sem jogaik, 
sem kötelezettségeik tekintetében nincsenek ez idő szerint rendelkezések s utasí­
tások, melyek — legalább ideiglenesen Útmutatásul szolgálnának \!ern he­
lyeselhetjük ezt az eljárást sem a hivatali jog, sem pedig az alkalmazottak 
szempontjából, mert a jelen körülmények mellett egyik fid sincs tisztában a 
változott viszonyok folytán előállott jogok s kötelességek felől, a mi pedig a 
hivatalos élet rendezettségének erősen hátrányára van.

Az uj női alkalmazottak évi fizetésben s lak pénzben részesülnek; kine­
vezésük. méh végleges minőségben történt, az igazgatóság hatáskörébe tarto­
zik. llogv álláspontunkat megvilágítsuk, itt, e czikk szűk keretében csak néhány
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A SZIüiKl .SZTESKIiT FELELŐS :

BANOVITS LÁSZLÓ, segéd-titkár.

Előfizetési ára:
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Negyed évre
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Balesetbiztosítással :
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3*50 kor.

Szerkesztőség :
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Megjelen minden vasárnap.

A balesetbiztosítás (18-tól 60 éves korig) 
a »\emzelI - balesetbiztosit<» részt».- 
fdr.s.-nál 8000 koronára halál esetre 
és 8000 koronára állandó munka- 

képtelenség esetére szól.

Uj alkalmazottak
Miskolez, 19<>4. november 12.
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olyan fontos kérdést említünk fel, a 
melyek a kinevezéssel egyidejű rende­
zést kívántak volna.

így, nézetünk szerint, a fegyelmi el­
járás, a betegségi időtartam és a szol­
gálat felmondására vonatkozó határidő 
kérdése oly nagy fontosságú érdekeket 
képeznek, a melyek szabályozásának a 
kinevezéssel egyidejűleg meg kellett 
volna történni, mert a csak később ki­
adandó uj szolgálati rendtartás és illet­
mény! szabályzat visszaható erővel való 
felruházását jogilag lehetetlennek tart­
juk s igy végeredményben az a kü­
lönös helyzet visszássága következik be, 
hogy ezen uj alkalmazottak huzamo­
sabb időn át szorosabb szervezet nélkül 
úgyszólván csak névleg szerepelnek az 
intézet kötelékében, mert inig jogviszo­
nyaik szabályok és utasítások utján ren­
dezve nincsenek, addig sem jogaik, sem 
kötelességeik nem lehetnek, miután az 
alkalmazásban rejlő kölcsönös jogügy­
let természetével az egyoldalú és ön-

Megragadjuk tehát ezt az alkalmat arra, 
hogy a régen átdolgozás alatt álló 
uj szolgálati rendtartás és illetménv- 
szabályzal mielőbbi életbeléptetésére fel­
kérjük a felsőbbséget.

fiz uj jelzési szabályzat.
lila Banovits László.

Nnvomber 12.
(Folytatás.)

Ezen jelzések elmaradásai nem bírjuk 
megmagyarázni, mert az 54 és 54 számú 
jelzéseket az uj *7 és 8 harangjelek nem 
pótolhatják, mert megeshet ik. hogy kettős 
vágánya pályán a helyes vágányon elindí­
tott vonal alját nem folytathatja, hanem 
vissza kell lérnie s ha e me'lett egyszerre 
mind a kél vágányon vonat van a vonalon, 
a vonatról történő indulásra adott jelzés za­
varra adhat alkalmat

Mert bár igaz. hogy a vonalon megállóit 
vonatnak le kell mondania magát, illetve a 
3 vagy 4 sz. jelzést kell adnia, mielőtt a 7 
es 8 sz. jelzést adná s ezen lemondó jelzés­
ied azután következtetni lehel arra is, hogy 
nedv vonat indul a vonalról, mégis a forga

TflRCZfi.
(Megadás.

Cecsüggedt homlokkal, magamba rogyva 
Járom be én az élet útjait.
Vilió káprázal engem nem vakít. 
Judá:nak, látásnak vagyok a foglya.

Veröfényes. merész magaslatokra 
0, nem szárnyal már fel velem a hit, 
Mehéz sorsom megalkudni tanít 
Virágokon és álmokon tapodva

Mint katonái széjjel vert seregnek. 
lBúvó helyet erdő mélyén keresnek.
Majd halk neszszel osonnak onnan el.

Szivemben mélyre rejtőztek a vágyak 
Cs felfelé remegve, félve szálinak.
Mert mindennünnen les rájuk a csel.

Brúdy Mihály.
'A

Emberek.
I'.s fel akart emelkedni, de ereje fogytán 

voll. Ilörgötl. érezte is, hogy itt a végórája. 
Összezúzott leje a villamos vágányon nyu­
godott. egyik lába az árokba lógóit. Az eső 
lassan hull alá es a vérn vomokal szét 
mosta.

Arra botorkált egy nyárspolgár, ki ijedten 
felkiáltott, midőn megbotlott a vonagló test­
ben. Majd gyújtót vett elő és látta, hogy a 
szerencsétlen felemeli a fejét. Valamit akar 
mondani. Demeter .. . nyögi, aztán lelia- 
nyaIlik leje. Nagyot hörög és a küzdelem 
bclejezlelell. Meghalt. A polgár rohant a leg­
közelebbi rendőrállomásra bejelenteni a ti­
tokzatos esetet (ívilkosság nyoma alig van. 
ha csak a Demeter név az. . , . Megkezdő­
dött a nyomozás.

A halott zsebeben nem találtak semmit, 
miből különösebbet megtudlak volna, mint 
nevel és lakását, a pisztoh olt hevert mel 
létté. Regi logás, mondái az ügyeletes rendőr 
tisztviselő, leire vezetni az öngyilkosság Iád 
szálával, kilógták Demeter Jánost. Az ő 
nevet ejtette ki a szerencsétlen utoljára, bi­
zonyára ő a tettes llisz oly rossz viszony 
ban voltak. Demeter udvarolt a leányának,
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lom biztonságának teljes megóvását tartva 
szem előtt, nem tarthatjuk teljesen elegen­
dőnek azt. hogy következtetés utján kelljen 
a jelzés jelentőségére, illetve arra reájönni, j 
hogy melyik vonat jön be az állomásba, 
amidőn már a személyzet megszokta azt, 
hogy a régi 53 és 54 sz. jelzés kétségtele­
nül, meghatározta néki a várandó vonatot.

Epén igy vagyunk a régi 55 sz. jelzéssel 
(a vonalon hófúvás van) is.

Igaz ugyan, hogy a vonalon lévő és a 
közlekedést gátló akadályok tudomására hoz- i 
hatók az állomásnak a 9 sz. (régi 7 sz. jel | 
zéssel is, de viszont a régi 55 sz jelzés 
világosan megmondta a vonalon lévő aka­
dály természetet s ezzel egyszersmind tu­
datta az állomásokkal azt is, hogy az aka 
dálv elhárítására mily segélyeszközöket ve­
gyenek igénybe

A régi 53. 54 és 55 sz. jelzések elmara­
dását csak úgy tudjuk magunknak megma­
gyarázni, ha azon nézetünknek adunk he­
lyet, hogy ezen jelzések alkalmazása tekin 
telében az uj szabályzat megalkotása alkal­
mával nézeteltérések merültek fel s ezen jel­
zések, mint az összes osztrák és magyar 
vasutakra egyöntetűen kötelezők — nem vé 
tettek fel a szabályzatba, azonban, mint azt

ez szerette is a fiatal embert, kit azonban 
apja gyűlöli Ki is utasította házából.

Fsak nem adom neked a leányomat? 
Neked 7 Ki vagy leV Lányomra mered vetni 
szemed, gazdag embernek szántam felesé­
gül. I r. Int öreg is, de évei nagy számáért 
kárpótol az aranyai nagy száma. Menj és 
ne lássalak többé!

Demeter Jánost elfogtak, börtönbe zárták, 
hiába tagadott, hiába esküdözötl, hogy nem 
ő a tettes

Hát ki?
Nem tudom !
Majd rábizonvul és annál súlyosabb 

beszámítás alá esik tette, mert megnehezítő 
a vizsgálatot. — láz a fenyegetés se hatott. 
Demeter nem akarta bevallani lettét.

lás a leállv várt a kedvesére. Nem jött.
A leány várta apját. Nem jött. De megér­
kezett a hir, apját összeroncsolt koponyá­
val lelték, a pisztoly, melylyel a gyilkos 
végzett, az árokban hevert, kedvesét pedig 
elfogták.

Jóságos Isten, hatalmas l’r! Miért bün­
tetsz ilv súlyosan V Ilát bűn a szerelem ?

lágy levélre esett a tekintete. Az asztalon 
hevert Demeternek czimezve :

Hátha mégis ő a tettes ? Nem, nem 
hittem. Apám gyűlölte, de ez nem bizonyi-

az uj szabályzat a jelzések alkalmazásának 
magyarázatánál a 4 pontban ki is emeli, 
az egyes vasutak felhatal mázt attak, hogy a 
felügyelő-bizottság jóváhagyásával az emlí­
tett 14 harangjelzéseken kívül más jelzéseket 
is alkalmazhassanak.

Az uj jelzési szabályzatban a harangjel­
zések ismertetése után nyomban azok alkat 
mazásának magyarázata következik, tehát 
nines elkülönítve, mint a régi jelzési utasí­
tásban.

A magyarázat, ha nem is szószerint, de 
megegyezik a régi jelzési utasítás vonat 
kozó részével.

A 10, 11 és 12 sz. (régi 5, ti, 6a) jelzése­
ket az uj szabályzat szerint is egy csoport 
visszaadásával nyugtázni kell, azonban a 7 
és 8 (régi 51 és 52) sz. jelzéseknek az állo­
más által leendő ismétlését nem Írja elő a 
szabályzat s azt hisszük, hogy e tekintetben 
a felügyelő hatóság beleegyezésével rende­
leti utón fog intézkedni a vasúti vezetőség, 
mert ezen jelentések a megértés jeléül 
leendő ismétlését okvetlenül szükségesnek 
tartjuk, amit bővebben nem is szükséges 
magyaráznunk.

Az uj jelzési szabályzat mellőzi annak 
részletes ismertetését, hogy az egyes jél­

ték. Hátha . . ez a levél.. . bizonyítana . . 
és vesztét okozná ? Nem megyek nőfii hozzá, 
de megmentem. Meg akarta semmisíteni a, 
levelet, de nem merte . . . nem volt elég lelki 
ereje hozzá.

Keblébe rejté . . .
A temetés után megjelentek a végrehaj­

tók. Sok adósság maradt hátra, holmija ke­
vés volt A leánynak meghagyták ruháját, 
az ágyneműit, a többi mind elvándorolt A 
leány tovább is bejárt a varrómühelvbe. 
ezzel tartá fenn magát és sokat sirt

Hgvik napon meglátogató kedvese védője.
— Mondjon el kérem mindent, mondja 

meg. hogy kedvese volt-e a gyilkos, mond­
jon akármit, csak igazat! Beszéljen!

— Beszélek! — Es elővette keble rej te­
kéből a levelet.

— Itt van. Talán Demeter halálos ítéletét 
adom oda, de meg kell lennie . . . nem 
mertem elolvasni, nem mertem megsemmi­
síteni.

Az ügyvéd idegesen fellépte a borítékot, 
erei hevesen lüktettek, mialatt a sorokat el­
olvasta. Felugrott és elrohant A lány re­
megve nézett utána . . . majd ledült és hosz- 
szan zokogott . . .

Az esküdtszék megalakult. Bevezették a 
vádlottat. A védő szót kért:
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zések esetenként mely alkalmazottak által 
adandók.

Miinek hiányát azonban a váltóőrök s vo­
nalszemélyzet, valamint a vonatkísérők s 
forgalmi szolgálattevők részére egyidejűk g 
újonnan kiadandó utasítások vannak hivatva 
pótolni s azok ezen egységes jelzési szabály 
zatba alig is volnának felvehetők, meri e 
tekintetben az egyes vasutak viszonyainál 
fogva eltérések is lehetnek.

A harangjelzések alkalmazására vonatkozó 
magyarázat, ha kiilömbeii rövid is, <h ha 
tározóit és érthető módon adja meg a sziik 
séges tudnivalókat.

A harangjelzések után az uj jelzési sza­
bályzat egyezően a régi jelzési utasítással a 
vonalszemélyzet által adandó jelzéseket tár­
gyalja, a szüksége- ábra magyarázatokkal, a 
melyek azonban messze felülmúlják a régi 
utasításnak, bár a ezéinak szintén megfelelő 
de kissé esetlen figuráit, amennyiben az i,j 
szabályzat ábrái fényképfelvétel után készí­
tett s megfelelően kiszínezett reprodukeziók 
és igy teljes élet hűséggel adják vissza a jel­
zésadásnak szabatos és pontos módját s min­
den lehelő alkalmazási módot feltüntetnek.

A jelző ek a regiekkel teljesmi megegye­
zők. csupán a felsorolásban van eltérés, amen v

Tekintetes esküdtszék 1 Mielőtt meg- 
kezdenők ;t tárgyalási, engedjék meg, hogy 
felolvassam Önöknek a meggyilkolt utolsó 
levelét, melyet közvetlenül a szörnyű lett 
megtörténte előtt irt Közjegyzőileg hitele 
sitieteti Írásszakértők közbenjárásával, hogy 
ez az (í írása. Hallják tehát:

»Kedves Demeter Örséin ! Meggondoltam 
a dolgot, napjaim megszámlálvák .. . neked 
adom a leányt Vigyázz reá . . . Könnyelmű 
voltam, rossz fiira tériem, adósságaim agyon 
nyomtak Leányomat gazdag, öreg hitele­
zőim egyikéhez akartam adni, de . . az
mást is akart . . . hogy én elkotródjam e 
helyről, hogy ne kelljen engem eltartania . 
l’-u kotródon] is . . de utolsó gondolatom 
a tietek, viseld árvámnak gondját «

I Iáik moraj futott végig a termen.
Az elnök a tanácskozás után kihirdető, 

hogy Demeter szabad.
Demeter nem érti . . . bambán néz kö­

rül . . .
Nem érti! Szabad! Llmchel.

Demeter megszólal :
Hál mégis derék ember volt

Balázs Dezső

nyiben az uj szabályzat a „szabadi-ót jelentő 
jelzéseken kezdve tér ál a lassú, majd a meg­
áll! tó jelekre

A „vonat szétszakadt:* jelzést azonban az 
uj szabályzat kivette a vonalszemélyzet jel­
zései közül, s mint 63 sz. jelt a vonat sze­
mélyzet jelzésié között sorolja fel.

A harmadik csoportban az uj szabályzat a 
„helyhez kötött jelzők “-kel (a régi szabály­
zat szerint „szilárdan álló jelzők “) foglal­
kozik

tKolyt. kI.v.)

fí breznobánya-vereskői 
helyi érdekű vasút.

Xuvemlior 12.
(Kot) tatás.)

A vonalon tervezett 30 méter iisszenvi- 
lasu Durum Ind. az oldal völgyek csapadék­
vizeinek levezetésére szolgáló egyidősen 
291 méter összny ilásu 173 kisebb-na-
gyóbb liiii és áteresz, a számos ut- és patak 
szabályozás, továbbá a nagymennyiségű tá 
maszt ó és bélésfalazat költségei szintén 
nagy mértékben emelték a kilómét rikus 
költségeket A tervezett vonal mentén köz­
ségek és ipartelepek sűrűm követvén egy­
mást, a polgári és katonai forgalom igé 
nyelte keresztező és vizái hullásokon kivid 
még négy különféle berendezésű állomás és 
ha* személyforgalom megállóhely vált szük­
ségessé, mi által az állomási mellék vágá­
nyok es egyel» állomási építmények, illetve 
berendezések mennyisége es költ ségi* 1 is nö­
vekedett. Végül a költségelőirányzat magas­
ságát még az a körülmény is indokolja, 
hogy a vasútvonal több helyen a községe­
ken és ipartelepeken keresztül vezettetik, 
ami az épü eteknek k ölt séges kisajátítását, 
illetve tűzbiztos befedését tette szüksé­
gessé. ,

A zólyombrezó-bréznóbánva-tiszolezi helyi 
érdekű vasul bol 1.000 koronánvi tényleges 
építési és üzlet berendezési tőkéje tehát 
a breznóbánva—-vereskoi kiegészítő vonal 
4.000,000 koronát kitevő költségeivel, va 
gyis összesen 10 al 1.000 koronára emelte­
tett fel.

A breznóbánva—vereskői helyi érdekű 
vasút költségeinek beszerzésére szükséges 
4 000,000 koronán vi tényleges építési és üz­
let berendezési tőke oly módon biztosittatot t. 
hogy az 1888 évi IV. l örvény ezik k 10. 
S-ának megfelelően 350/<> erejéig teljes név­
éi t ek ben törzsrészvények, liő'Vn erejéig pe­
dig I 8 .«-ős árfolyamú elsőbbségi részvények 
bocsáttatnak ki

A tényleges építési üzlet berendezési tőke 
35% állói vagyis 1.400,000 koronából 780,000
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koronát az érdekeltség fedezet 1. míg a 
törzsrészvényIőke hátra levő részének fede­
zésére egyfelől az 1883. évi IV. törvénv- 
czikk 4. § a alapján a postának az engedély 
egész tartatna alatt ingyen leendő szállítása 
ellenében 220.000 koronánvi. másfelől az 
idézett törvényczikk 7. í-a alapján a helyi 
érdekli vasutak segélyezésére szolgáiét költ­
ségvetési adományból 400.000 koronánvi, 
együttvéve 620.000 koronánvi tőkeértékű 
állami segély biztosíttatott azzal a fen tartás 
stíl, hogy a postahozzájárulás a szállítás 
megkezdésétől számítandó 50 éven át meg­
felelő évjáradékokban, a külön állami se­
gély pedig egy összegben, esetleg több. vagy 
szintén 50 éven át évjáradékokban fog fo- 
lvósittatni. Egyúttal kiköttetett, hogy a I 
mindkét ezimen kilátásba helyezett állatni 
segély ellenében megfelelő névértékű törzs- 
részvények legyenek az állam tulajdonába 
bocsát andók.

Ezen állami hozzájárulások a tényleges, 
tőke 5, 4, illetve 10 százalékát teszik, együt­
tesen tehat az 1888. évi IV. törvém czikk- 
ben megállapított 20"'<> nyi maximális segély 
mérvén alól maradnak.

A breznóbánya vereskői vasút 1003 évi 
november hó 28-án adatott át a forga­
lomnak.

(Vtge.)

Pi közvetlen elegygyel köz­
lekedő tehervonatokról.

Irta : Angyal József tu. ,i. v hív

November 12.
(Folytatás.)

Tekintsük például a budapest — ruttkai vo­
nal forgalmi viszonyait, mely vonal forgalmi 
tekintetekből a magyar királyi államvasutak­
nak úgyszólván legterhesebb vonalát képezi.

Ezen vonal mltka—salgó-tarjáni rendelke­
zési szakaszain jelentősebb szerepe van : Zó■ 
Ívom, Ijosonez és Fülek állomásoknak egy­
részt vonat kezelési, másrészt pedig a rendel- 
kezésre álló elegy lényegesebb mennyisége 
szempontjából. Ha tehát ezen vonalon Ruttka 
S.-Tarjáétól tehervonattal utazva nem esne 
20 — 23 órai távolságra, hanem mondjuk 
Ruttka Losoneztól csak 11 12 órai távol­
ságra vagy még ennél is küzdőbbre kerülne, 
akkor mi sem állna útjában annak, hogy 
Zólyom és Losoncz állomások egy bizonyos 
irányú elegyiikét, mondjuk Hatvanon át Szol­
nok felé menőt és közvetlen a budapesti 
pályaudvarokra menőt be nem jelenthetnék 
Ruttka állomásnak.

Az ily módon nagyobb mennyiségben ren­
delkezésre álló közvetlen elegy Ruttka állo­
másnak az egynemű elegy összeállítását lé­
nyegesen megkönnyítené a következő mó­
don : Jóllehet Ruttkának nem áll rendelke­
zésére egy teljes vonatra való budapesti 
elegy, azonban van elvan elegye, mely 1 vei a 
vonatot Zólyomig kihasználhatja, mely elegy 
azonban szintén csak annyi, hogy a buda­
pestit egy teljes vonattá kiegészítheti, azon­
ban külön vonatot vele indítani nem lehetett 
volna. Akkor Ruttka állomás ilv módon ren­
dezve elegvét. vonatot indít, még pedig a 
budapestit a vonat végére, a zólyomit és 
Zólyomén átmenőt pedig a vonat elejére so­
rozza be. Körsürgönyében pedig részletezi 
az el egyet s egyszersmind Zólyom állomást 
értesíti, hogy milyen irányú és mennyi ele­
gye! készítsen elő a vonat részére, hogy az 
Zólyomtól ismét teljes terheléssel legven to­
vábbítható. T gyanezen eljárás lenne köve­
tendő akkor is. ha például még Zólyomban 
sem tudná vonalját egynemű elegygyel to­
vábbítani, hanem csak Losoneztól kezdve 
lehetne az eszközölhető.

Hogy a fentebb említett eljárás teljesen 
világé- legven, szabadjon azt egynéhány pél­
dával még világosabbá s szendélhetőbbé ten­
nem.

Vegyük azt az esetet, a mikor Ruttka egy­
maga egv teljes direct vonatot képes össze 
állítani, akkor a leadandó körsürgönye a 
következőképen sz/dana, pl:

A 341-es 402í) gép r. el Rr. ,5216 t it. 62 
teng. Visz 1 D s r 30 id. rak Budapest. 
S.-Tar.-ban tolót és 2 s.-fékezőt kap Követi 
a 305 ős.

Záborszky s. k
Ezen elemzést Ruttka állomás S. - Tarjáénak 

is leadná. A jelen esetben tehát Zólyom állo­
másnak a 341-esseI egyéb teendője nem volna, 
mint mozdony- és szakaszváltásról gondos­
kodni és a vonat a találkozási vi-zonyokhoz 
képest 15, esetleg 20 perez múlva folytat­
hatná az útját a kocsik megvizsgálása után.

Vegyünk azonban egy másik esetet és az 
akkor követendő eljárás módozatait, a mikor 
tudniillik Ruttka állomás nem állíthat össze 
egy teljes direct vonatot, akkor a leadandó 
körsürgönv a következőképen szólna, pl:

A 341-es 4031. gép r. el Rr. 5089. tit. 74. 
teng. Visz 1 I) 1 K. s rak. 4 G. 3 K. sür. 
int. 3. G. 1 Ik. 1 In. 3 mh. sür. jav. 1 Bsz.
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1 Eli. sör. állomásitott Zji 1 id rak Bl. 3 
id. rak. Bo. 14 id. rak. Budapest. Ve z Z|i - 
biil 5 G. 2 Grn 6 K. 3 Ik. s. rak. Budapest 
Stíl.-l an tolót kap és 3 s.-fékezel. Az átmenő 
elegy ben 3 fék es kocsi van 541 tif. sulvlyal. 
Követi a 30.5 ös.

Vogelhuth, s. k

Idilién az esetben Zólyom állomás az utalt 
kocsijait egy csoportba rendezné, egy kalauz- 
kocsit tétetne a kocsisor élére, a vonatot 
továbbit ó vonat vezetővel a vonatot rendesen 
felvétetné és a 341-os beérkezési* után az 
egész ott maradó kocsisort a kalauz-kocsival 
együtt, még az érkezett vonó-mozdonyával 
egyik szabad vágányára kidobatná az induló 
mozdony pedig, mely már időközben a ka­
lauz-kocsival ellátott kocsisorra állt. egyesí­
tené azt a Ruttkáról érkező elegvgye s ily 
módon a 341 -es csak ugv. mint az előbbi 
o-' tben, ló — 20 perez leforgása után folytat 
hatná útját. Nem kellene a már teljesen 
rendben álló és szabályosan összeállított 
rultkai elegvet indokolatlanul mozgatnia, nem 
kellene az érkező elegynek indokolatlanul 
b S óra hosszáig Zólyomban vesztegelnie, 
a mi a magyar királyi államvasutaknak csak 
tiszta haszna lehetne minden koezkázat né! 
kill. S.-Tarján állomás ily esetben szintén 
mint fentebb, értesítve lenne, hogy a 341 es 
30 rakott közvetlen budapesti kocsival fog 
odaérkezni.

(Vége )mv. I

HÍREK,
A novemberi előléptetéseket a hivatalos 

lap legutóbbi száma már közzé tette, de nem 
tudunk eddig semmit az üresedésbe jött ál­
lások betöltése folytán várható kinevezé­
sekről, a melyek elé azért is különös vára 
kozással tekintünk, mert azokban a fizetés 
rendezesse! beköszöntött tij rendszer megva­
lósulását óhajtjuk látni — Hir szerint az 
automatikus előléptetések és a kinevezések 
száma mindössze négyszázra fog rúgni. — j 
Nagyobb szabású előléptetés csak a jövő 
tavasszal lesz.

e A szatmár mátészalkai h e. vasút építé­
sét a budapesti Gregersen G. ós tini ezég 
legkésőbb a jövő tavasszal megkezdi, miu­
tán a vonal irányára vonatkozó módositáso- : 
kát már eszközölte és a finanszírozás kérdé­
sét megoldotta. A szükséges pótbejárás még

ez év őszén eszközöltetik, amelynek alapján 
aztán a végleges tervek elkészülnek.

* Forgalmi akad Iv megszűnése. A zágráb- 
Csáktornyái vonalon Novimarof és V arasd- 
Teplilz állomások között fennállott forgalmi 
akadály elhárít látván, ezen vonalon az ösz- 
szes forgalom újból felvétetett.

* Álom s new Hozások A magyar kii. 
államva-utak igazgatóságának értesítése szc- 
rim kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
ő Nagvmé!Iósága endeletéből az első dél- 
nvngoi i-baf árőrvidéki h é. vasul sziszek — 
czaprag -vigomuosti vonalán fékvő Tapusko 
állomás neve . T opti sk o-Tajtlic/.v'1- re és To- 
pusko megállóhely neve . Gr<‘<ljnnia-va vál­
toztat tat ott.

* Vasút Kudsir és Alkenyer között. A kud-
sir-al kenyéri vasutat az államkincstár az 
országul ra fektetett keskeny vágáuyu ló 
iizemii xuntató vágányával akarta kiépileni. 
de me ' a gőzmozdonvii vasul kiépítése elő­
nye ■ hímek mu átkozik azért a kormánv 
ilvei ; 1 ek ép tléét határozta el 300,000 K 
költsi'-ggi I.

Nyílt pályán meg lit a vonat Élénk ria­
dalmat keltett a napokban a kassa eper­
jesi vonat ula-.ti körében, hogy Kende és 
I. nie.- állomások között a vonat hirtelen 
nyílt pályán megállót! Valaki a vészfékei 
meghúzta - ez adótt okot a go/.ü- megálli- 
tá ára. Az mások az első pillanatban sze 
reitcséilenségre vág) tiüntényre gondoltak 
s mint ilyenkor szokás, a vonat vezető ide 
geseii végigjárt a a kupékat-, hogy kiderítse 
a veszedelem forrását Es ki is derült, bog) 
eg)' harmadoszt á I y ban utazó lengyel taí- 
mudista lázott - abbeli reményben, hogy 
mell et kap. meghúzta a vészieket. Persze 
alapé-,m kioktatták, hog) a fűtőkészülék 
ein d 1 yüje másfelé van - egyben megindi- 
tották ellene az eljárást, hogy ok nélkül a 
vonatot nvilt pályán feltartóz:atta.

: Elgázolta a vonat. Nagy szerenc.-étlen- 
seg érte a sátorai ja-ujhelyi pályaudvaron 
Horváth -János kistarkányi származású, 45 
eves, helybeli lanipakezelot. E-te S óra után. 
mikor a Budapest felöl érkező gyorsvonat az 
állomásra berobogotl. Horváth Imre a köz­
ben megállóit vonat tetejére sietett lámpá­
kul gyújtani. A mint munkáját végezte, 
kocsikat csatoltak az álló vonat hoz, minek 
következtében a kocsik mozgásba jöttek és 
Horváth a lökéstől inegtántorodva, a vonat 
tetejéről oly szerencsét lenül esett a pálya­
testre. közvetlenül a kocsik mellé, hogy a 
mozgásban lévő vonat kocsikerekei jobb láb- 
tejet, \ alamint az a 1 szar also harmadát és
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luil lába ujját teljesen szét roncsolták. A su 
lvosan sérült embert sebeinek bekötése után 
vasúti munkások a közkórházba szállították, 
ahol a kihallgatás alkalmával előadta, hogy 
a szerencsétlenseg bekövetkezési1 miatt sen­
ki' nem terhel mulasztás, mert a lámpa 
gyújtást máskor is kocsitolatás közben kel­
leti végeznie A beteg állapota életveszé­
lye.-. A súlyos szerencsétlenség Ügyében a 
vizsgálatot megindították.

Nyírbátor hajducJoroghi h é. vasat. A ke
icskedelmi miniszter Gunl András balkánéi 
b'hlbirt .kosnak a nyiregyháza-máté-zalka'" 
h. é va.-ut Nyirbá:or állomásától Nvir- 
bogát. Gelse, Mihály di és Szakoly községek 
érintésével a tervezett nagykállő-érmiháiy 
falvi h. é vasút Halkánv állomásáig: — to­
vábbá a ny iregy háza-mátészalkai h é. vasút 
Nyírbátor állom i-ától Pirié -e és Enrseiies 
község érintésével a tervezett nagykálló-ér- 
ntihá!vt'alvi h. é. vasút Nyirbáltok állomá­
sáig; végül a tervezett nagykálló-érmihály- 
falvai h e. vasút Balkány állomásától az 
államvasutak 1 jfelié tó állomáson át a deb- 
reozon hajdúnánási h é. vasút Hajdudorogh 
állomásáig vezetendő 0 70 méteres keskeny 
vágánya gőzüzemű h. é. v asútvonalakra az 
elölnünk ;i I at i enged !vt egy évre megadta.

A Debreczeni helyi vasút rt. beadványt 
intézett Debreezen város tanácsához, mely­
ben bejelenti azt a szándékát, hogy vonalait 
villamos üzemre alakítja át.

Budapest budaön- budafok-solymár -pilis 
S' ntiváni vasút A kereskedelmi miniszter 
Kugler Mihály okleveles mérnök, nyugal­
mazott államvasuti feliig velőnek és Kuglor 
Henriknek, mint érdektársuknak az áltáluk 
tervezett Fen mez .lózsef Ilid ürömi, úgyne­
vezett Szi'-eln-nvi b vasul kiegészítése- 
kep, az alább nevezett 0 70 méteres kes­
keny-. vagy esetleg rendes nyomtávú, gőz-, 
villamos vagy motoros üzemű vonalakra és 
pedig: 1 a Széchenyi vasúiból a Kupp 
begy -tájékán kiágazókig Budaörs község 
érintésével. Mári i - Mák k buesujáró helyen és 
a budakeszi erdőn át Budakesz Községig; 
2. ezen mellékvonalból Budaörs községnél 
kiágazókig az államvasutak kelenföld-uj- 
szónyi vonala alatt Törökbálint község 
érintésével, a Kamaraerdőn át Budafokig:
3 a Széchényi vasút Szép -luhászné állormi 
sóból kiindtilólag a Hosszuerdőn át annak 
Máriaremete, illetőleg Hidegkút állomásig: 
végül 4. a Széchenvi vasul b-ii Solymár köz­
ségnél ki gazokig Pilis-7,entiván községig 
vezető vonalra az előmunkálati engedélyt 
egy évre megadta

Uj állomás nevek. Kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter ur Onagy inéit óságának 3! 119 
sz. és 41749 : z rendelete folvtán ,.Koszke“
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: állomás neve „Röszkeszentmihálytelek“-re 
I , Baranyavár Monostor“ állomás neve ..Bá­

rány avoir Pél monostor“ és „Magyar Boly“ 
állomás neve „Magyarból y“-ra változtat- 
látott.

* Garamvölgyi erdei iparvasut Zolyomb~e?ó 
és zólyomjénosi között. A beszterezebányai 
erdőigazgatóság kerületében, a Fekete tia­
ra m völgyében állami, keskeny vágányu, 
gőzerejii eredeti iparvasut létesül. Ez az uj 
vasút mérsékelten szeméivforgalmat is lebo­
nyolít. A végleges nyomjelzés elkészült, a 
részletes tervek és költségvetés is készen 
van és az építkezés a jövő év tavaszán 
megindulhat Az iparvasut mintegy 13 km. 
hosszban Zóh ombrvzóhó! indul és végállo­
mása %óivomjánosin lesz. - Az építkezési 
költség 350—400,000 K

Uj személydijszabás életbeléptetése a 
szombathely rumi h. é. vasúton. Ezen vasúton 
f é. deczember lu'i 1 -én uj személydijszabás 
lép életbe, mely által a menetdijak a leg­
több viszonylatban leszállittatnak. Az uj 
dij-zabás mellyel az 1901 évi április hó 
1-én élet belépett díjszabás érvényen kiviil 
helyeztetik, a magy. kir államvasutak 
díjszabás elárusító irodájában (Budapest, 
Cseng*-rv-uteza 33. sz.) 21 I fillérért kapható.

•' mekkai vasút. A d.imnszkus-mekkai 
vasúiból eddig 412 kilométer készült el, 
bár még ,t v ágán vök nem mindenütt fe- 
kü.-znek Kész van az alépítmény , az ösz- 
sze> hidak, vizbukók és az ut alul és felül­
járók. A vonalon egy I4ö méter ho- zu 
alagút i- v an A sínek 300 kilométer ho.--zu 
vonalon lék ősznek és 252 kilométer rendes 
üzemben van Ez a vasulé.pités azért is ne­
vezetes, mert az egészet katonák készítet­
ték. Az évenkénti teljesítmény 117 k do­
nié er. A fővonallal egy időben építették 
a 1 laifa-Derai. mintegy 79 kilométer hos-zu 
vasúi a1 A vasút teljes hossza Medináig 
litis kilométer é.- igy reményük, hogy a 
hátralevő 253 kilométer maximum három 
év alatt elkészül.

* Kisiklás. A budapest—szolnoki 508. sz. 
személyvonat Szolnok közelében a napokban 
kisiklott. Emberáldozat nincs, mindössze két 
va-uti kocsi rongálódott meg.

* Radpencz bank balassagyarmati h. e. vil­
lamos vasút A keresk. miniszter B I a s k o- 
vics Elemér, földbirtokosnak a tervezett 
budapest gödöllő-váezi villamos vasút sződ- 
dukanéigrádhaiári szárnyvonalának Radpencz 
állomásából kiágazókig, Rád, Alsó és Felső- 
Penez. Csővár, Nézsa, Alsópetény, Felső 
peténv kdz.-egek érintésével Bankig vezetendő 
rendnyomtávú li é. vasútvonalra, az 1899. 
márezius 19-én megadott és 1903. junius
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10-én meghosszabbított előmunkálati enge­
dély érvényét a lejárattól számítandó további 
egy év tartamára meghosszabbította Egy­
úttal ezen vonal folytatásaként Bánktól. 
Romhány, Felsőbodony, Alsóbodony, Alsó­
szátok, Felsőszátok. Vadkert, Hiba és Kővár 
községek érintésével az államvasutak Ba­
lassagyarmat állomásáig vezetendő rendes 
nyomtávú villamos üzemű h. é. vasútvonalra 
az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

* Félaru vasúti jegyváltására jogosító arc­
képes évi igazolványok érvényesít se és kiállí­
tása az 1905. avre. A féláru vasúti jegy vál­
táséira jogosító arczképes évi igazolványok 
az 1905-ik évre idejekorán leendő érvénye- 
-itése végett a m. kir. államvasutak igazga­
tóságához (VI. kér. Andrássy-ut 78 -75 sz.) 
folyó évi november hó Kitől kezdődőbg 
legkésőbb deezember hó 31-éig bekiiblendők. 
azok az igényjogosultak pedig, a kiknek ily 
igazolványuk még nincs, de az 1905 évre 
váltani kívánnak, az igazolvány kiállítását 
ugyancsak a fenti időközben kérelmezhetik. 
Figyelmeztetjük az érdekelteket, hogv akik 
az arcképes igazolványt meg nem szerzik, 
vagy az iránt elkésve folyamodnak, a rend­
szeresített utazási kedvezményre való igénvt 
az 190:). év folyamára úgy magukra, mint 
családtagjaira nézve elvesztik. A nyugdíjasok 
a lakhelyükre illetékes közigazgatási hatóság 
által nyugdíjas minőségüket és azt. hogy 
díjazott tisztséget vagy fizetéssel járó hiva­
talt nem viselnek, folyamodványaikon iga­
zoltatni tartoznak.

A new yorki uj földalatti vasút. New- 
Yorkban nem rég nyitották meg az uj föld­
alatti vasútnak nyugati részét, amelv a 
City Halttól a Broadwayig és a 145. ut- 
ezáig halad A keleti részt amely a Broux- 
parkig halad, november 3 án nyitják meg. 
Az uj vasutat ,.Rapid Transit Sülniev'-m-k 
nevezik, egyike ez azoknak az építmények­
nél , amelyeket az amerikai metropolis utóbbi 
evekben óriási mértékben megnövekedőit 
forgalmának lebonyolítására óriási áldoza­
tokkal létesítettek a városi hatóságok é.> a 
különböző vasúttársaságok. A most meg 
nyitott vasút építése 4 évig tartott és épít­
kezés közben igen nagy nehézségek merül­
tek föl. A sziklás talaj, melyen az úttest 
halad, számtalan d inam it robbant á-t tett szük­
ségessé. Sok pénzt emésztett föl a külön­
böző vízvezetékek és gázcsövek, meg csa­
tornák áthelyezése a munkálatok Htjából. 
A közben kitört nagy munkássztrájkok is 
lényeges nehézségeket idéztek elő. A pálya 
forgalmát expressz és helyi vonatok segé- 
lyével bonyolítják e. Az expressz vonatok 
hat pereznyi, a helyi vonatok egv pereznyi

időközben köve1 ik egymást. — A vonatok 
menetsebessége lényegesen felülhaladja a 
földfelettiekét. A vasul hossza 19 angol 
mértföld, a leghosszabb a világon. Költségei 
200 millió koronára rúgtak.

* Csarnok rovatunk mai számunkból tér 
szűke miatt kimaradt.

Kun Bertalan forgalmi főnök 
jubileuma.

November 12.
A losonczi forgalmi főnökség tisztikara 

nagyszabású és minden tekintetben fényesen 
sikerült ünnepély keretében ülte meg Kun 
Bertalan forgalmi főnöknek huszonötévés szol­
gálati működését f. hó (i án A városi vigadó 
dísztermében mintegy két-záz vasúti tiszt­
viselő jelent meg a forgalmi főnökség terü­
letén beosztott vonalakról. Részt vettek azon 
kiviil az ünnepéi ven a miskolezi üzlet veze­
tőség tisztviselői kara, élén Görgey László 
Üzletvezetővel. Losonez város előkelősége 
Török Zoltán tőispán. Wagner Sándor polgár- 
mester és a közhivatalok képviselőivel, vala­
mint a „Losonczi magyar asztaltársaság“ 
Greifenstein Lajos alelnök vezetése melleit. 
Az igazgatóság kebeléből Temesvárv Alajos 
főellenőr és Schindler Vilmos vonalbiztos 
jelentek meg Az ünnepség este 8 órakor 
kezdődött és a kétszáz terítékül társas vacsora 
alatt föl vt le. Elsőbben Görgey László üzlet 
vezető emelkedett föl szólásra és a nála 
megszokott, előkelő gondolkodású, közvet len 
hangú beszédben köszöntötte föl az ünne­
peltet. Jellemző szavakkal ecsetelte annak a 
negyedszázados szolgálati időnek értékét, a 
melyet az ünnepelt egész eddigi pályafutása 
alatt kiérdemelt magának mint főnök, kar­
társ e> barát. Megható volt azután az a 
beszéd, a melyet K oil maim Károly főellenőr 
mondott el. mint a forgalmi főnökség helyet­
tes főnöke. Nem a szónoki erő, nem a szó­
virágok művészi összeállítása jellemezte sza­
vait hanem az az igazán szívből jövő meleg 
hang, a mely a szív húrjaival játszik. Beszéde 
alatt nyújtották ál az ünnepelt m-k azt a gyö 
nyürű és művészi kivitelű tömör ezüst ser­
leget, a mely a forgalmi főnökség vonalain 
beosztott hivatalnoki kar ajándéka. A serleg 
egy ősmagyar kupa formájára mintázott, igazi 
műdarab, a melynek ajándékozói föliratát a 
tisztviselők bevésett m-vei köritik. A serleg 
födi! ezüstjét a szimbolikus szárnyaskerék 
díszíti, a mely maga egy értékes és gyönyö­
rűen kidolgozott ötvös-munka

VKína következett ezután az ünnepi be­
széd előadása, a melyet Bart boss Lajos ellenőr 
mondott el, általános tetszést aratva a való­
ban szépén megkonstruált és magas szárnya­
lás u szónoklattal.

Ez után a vonalbeli tisztviselői kar nevé­
ben Sevesik Ipoly főellenőr állomásfőnök, a
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pályafentarlás nevében Zupkó Károly oszlály 
mérnök. a vontatás nevében Havas Dávid 
hűtőházi Ionok, Wagner »Sándor polgármester, 
mint Losonez v áros polgárságának vezetője 
év- a „Losonczi magyar asztaltársaság“' kép 
viseletében Greifenstdn Lajos alelnök inon 
(lőtt Üdvözlő beszédet

Általános érdeklődés mellett ezután az 
ünnepelt mondott egv előkelő színvonalú és 
a tetszések zajától többször félbeszakított 
köszönő szónoklatot, a melyben Kun Berta­
lan (dso sorban (lörgey László üzletvezetőt 
köszöntötte fel, majd meghatott és meleg 
szavukkal beszéli az ünneplő tiszt viselőtár 
vakhoz, a kikhez mint feljebb való, mindég 
igazságos és jóakarat u igyekszik ezután i- 
maradni, mint pálvalárs pedig önzetlen sze­
retettel es ragaszkodással log hozzájuk visel­
tetni, úgy, a mint ezt eddigi szereplése be­
igazolta,

Kzután következett az ünnepély második 
pontja, a mikor az altiszlikar nevében Hor­
váth Zoltán állomáséiul járó, majd Andre j ko- 
vies Bódog vizsgáló főkalauz mondottak 
ószint . keresetlen, mély érzésű üdvözlő be­
szédet miközben átnyújtották az altisztikar 
ajándékát, egy értékes és műizléssel kiállított 
emlékiratot, a mely művészi kivitelével föl 
tűnést keltett. Ugyancsak szép emléktárgy- 
gyal lepte meg az ünnepeltet a ,,Haladás“ 
szerkesztősége is

Több szónoklat hangzott el még ezután, a 
melyekről lapunk terjedelménél fogva be nem 
számolhatunk. Kiemeljük ezek közül Ihu nők \ 
Hál körinöezbányai hivatalnok beszédét, a ki 
az ünnepelt ősz atyját, Kun Bertalan ref 
püspököt és családját köszöntötte fel, áltáléi 
nos feltűnést keltve.

Az ünneplők a kora reggeli órákig voltak 
együtt kitűnő hangulatban

Az ünnepélynek intimus folytatása volt 
másnap az az ebéd a melyen a forgalmi 
főnökség hivatalnoki kara vett részt Kun 
Bertalan forgalmi főnök vendégszerető há­
zában.

Az ünnepélvre száz számra érkeztek az 
üdvözlő táviratok, amelyek közül teljes sző 
vegében adjuk az egyszerű é.- nemes sza­
vakkal megirt apai áldást:

„Magam és családom nevében üdvö­
zöllek életed nevezetes napján s további 
pályafutásodhoz atyai áldásomat küldöm.

Atyád “
Sürgöny i leg fejezték ki üdvözletüket 

következők. Stankovils üzletvezető, Sian- 
kóez.y üzletvezető bel vettes, I lámos főispán, 
Tárczav felügyelő. \ idals osztályfőnök. Ba- 
novits, a „Haladás“ szerkesztője, Bereez 
tanfeliigvelő, Allender főbányatanáesos. dr 
>zlammer titkéir, Halm bányaigazgató Van 
eső vasgyári főellenőr. Sauger felügyelő, fiöll- 
ner Bélámé, ifjabb Görgey László, Krón fel­
ügyelő, Hauser felügyelő, Szepesi műhely­

főnök, kői rész felfigyelő Nagy alispán, líiehter 
főmérnök. Hegedűs fűtöházi főnök. Spadi 
mérnök, dr. Tomaschoff főorvos, stb., stb.

* **
Lapunk mull számában már foglalkoztunk 

az ünnepelt érdemeivel; most, a mikor már 
összeségben regisztráltuk azt a közös szere­
idet, a melylyel pályatársai őt oly intenzi­
ven kitüntették, üdvözöljük őt mi is e sze­
rény hasábok keretében és kiváltunk neki 
önzetlenül továbbra is olyan sikert, mint a 
milyet érdemei révéit eddig is kiérdemelt. 
Kun Bertalan forgalmi főnököt büszkén és 
örömmel valljuk a miénknek és mostanáig, 
a mikor a szeretet kifejezése fölfelé nem 
mindennapi dolog, annál inkább jobban esik 
nekünk ezt kinyilatkoztatnunk.

Inncn-onnan

A kiif v itnosó.
Uíidmtfxy Jancsi, hozz nőkéin egy beringet. Je 

ízt mondd a l»oltl*an, hogy neked lesz.
Kutya mosó : Parancs?» r,i hndnagy ur
Hadnagy (amint a legvny bering nélkül tér vissza). 

Nos. Imi a hering ?
Kutya mosó Mikor megmondtam, hogy nekem h.*sz, 

azt mondta ;t boltos hogy egyem meg ottan. S mert 
n«im akartam i hadnagy urat bl tm tini, hát megotu ni.

*

Tromf
l'/si.ras beront ,i > óta»*-ztós* gb<‘| Iga', begyen 

uz.'ora.-nak, ny .kmetszőn"k nevezett i I injában V
Szerkesztő: Isten mentsen, mi csak nj híreket 

közi ii nk.

Szép emlékek.
Vendég Vgy. úgy, vendéglős ur, múlnak az idők 

Kgyik nap a másik után merül az öröklőt. tongorébo, 
ifjúságunk reményeink! íia vissz igondolok ia, mikor 
ez az abrosz még tiszta volt!

Egv felsőbb leány naplójából.

A Montblaucra föl érve, felséges látvány t-irult elém. 
Jobbra csillogó hegycsúcsok, ha ra zöld fenyvesek : 
lábaimnál feküdt a völgy és a báró !

A hét minden napja ünnep.
forszé mindenik nap más-más vallás hívőinek ün­

nepe. így a keresztények a vasárnapot, a törökök a 
pénteket, a zsidók a szombatot iin epük, a régi görö­
gök a hétfőt, a perzsák a keddet, az aszirok a szer­
dát, az egyptomiak pedig a csütörtököt tartottak un-



10 HA LA D AS 1904. november 13.

'epjüknok. Akaii olyan ember, aki más villását is 
annyira tiszteletben tartja, hogy egész héten - nem 
<1o’g zik FEJTÖRŐ.

Az óriás halála.
tz egyik ehikágói kórházban a napokban halt meg 

Wilkins Lajos, a világ legnagyobb embereinek egyike, 
.iO eves korában. Az elhalt óriás suiya 365 font volt. 
m ig issága pedig 8 láb és 3 hüvelyk A kórházban kü 
lön ág. at rendeltek számá-a, valamint a koporsó is 
I til' rí rendelésre készült.

IRODALOM,
Felhívás.

Vasutas kartácsaink kőről«!! nap nap mel­
leit érkezett levél, melyben tanácsért for­
dullak hozzánk, hogy a vasúti altiszti vizsgá­
hoz ajánljunk tankönyveket.

A válaszadásnál minden egyes esel ben némi 
lelkifurdalást éreztünk, hogy tanácsunkkal 
használtunk-e a törekvő kartácsnak, hogy az 
a különféle tankönyvekből ki tudja-e válasz­
tani a szükséges tanulni valót, nem feesérli-e 
idejöt olyan dolgok megtanulására, melyek 
az altiszti vizsgához nem szükségesek, avagy 
nem hagy-e el olyanokat, amelyeknek nem 
Oldása a sikert egyenesen kizárja ?

Rz indított bennünket arra, hogy program 
inunkat mely he az alkalmazottak szak- 
szerii oktatását is felvettük — ily irányban 
is kiterjesztve, az 1838. évi 15841. sz köz­
munka es közlekedési miniszteri rendeletben 
foglaltak szoros betartásával ,..1 vasúti al- 
tis/.ti vizsgám készülők kézikönyvét“ össze­
állítsuk és kiadjuk.

1 s/öA.séges anyagot, körzőiről ismerve az 
altiszti vizsgarend, ! e.s alkalmazkodva azok 
értelmi képességéhez, a kik e kézikönyvét 
használni fogják, tisztán es világosán a leg­
jelesebb tanerők könyveiből állítottuk össze 
és pedig //gl-, hány mellette tanító külön 
oktatása teljesen felesleges.

A kézikönyv már elhagyta a sajtót > meg- 
I endeIhető szerkosztosegimknid 

Ára 3 korona. Szállítjuk utánvéttel Vagy 
■i kor. 35 fillér összeg előzetes beküldése után 
ajánlva, portómentesen.

Miskolcz, 1904. november hó 12-én

A Haladás“
vasúti szak- es szépirodalmi heti lap 

sz rrk esz t őség, -.

Lapunk olvasóitól szivos/m közlünk rejtvényeket.

|{<‘tiilitliíny.

len z

A helyes megfejtők között sorsolást fogunk 
megejteni s a nyertesnek egy éven át díjtalanul 
fogjuk küldeni a „Haladást“.

Megfejtési határidő f. évi november hó 18. A 
helyes megfejtést es a sorsolás eredményét no­
vember hó jo-iki számunkban tesszük közzé.

A „Haladás“ 4ő-ik szánnihan közölt tabun 
helyes megfejtése :

Csokonai Vitéz Mihály.
A sorshúzás megejted ven, nyertes lett;

Dávid Gyula.
kinek eziiiHT • a „Haladást“ egv évig dijtalu­
liul fogjuk küldeni.

Szerkesztői üzenetek.
Kérdezősködő A mint számban közölt vezércikket 

lapunk sz. rkosztóje irta.
. R levőd A ki/li vj e.-ek legközelebb közzé fog 

nak tétetni.
Ellenség. Kérését nem t-oljosithrtjiik.
Poita A vors némi tebotsóget árul el. Kellő gya­

korlat és erős önkritika után még közölhetőt is f<>- 
mink öntől kapni.

Több levelre jövő szamunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal

Magyar khaki .államvasutak 
üzlotvv/vtőségo Dobreeztnben.

257ÖI1 szám. 1 hí 4.

Pályázati hirdetmény.
A ^ agyar kir államvasutak dobroezeni üzlotve- 

zotösrg/. n\ilvános pályázatot hirdet a vonalain IÍI05. 
evbea szükséges palyáfontarl -i fák, deszkák és p.il- 
lók szállítása iránt. Az egesz évi szükséglet

130 m:l jegeny efenyöd esz ka.
103 III3 szelmotszetlen jogonyo fenyödes/.ka.
55 di b emelófa.
36.1 ne'1 faragott vagy vágón jegenye fenyőfa.
360 m-1 faragott vagy vágott tőig) fa.
■130(1 m metszett tölgyfa lécz
30000 m metszett fenyőfa lécz.
I too drb ki*t itó- oszlop tölgyfából.
133 in* jegenyefenyő palló.
87 ni3 tölgyfa palló.
Iá m* tölgy szálfa.
30 m;l f, nyö szálva.
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Fentebbi fanemüek 1905. februártól közéivé 1905. 
évi Vágóig feltétlenül boszállitandók. A debro
eeze-ii üzletvozrtőség fentartja magának azon jogot, 
hogy a fentebb közhitt monyisógnél 40»,o kai többet is 
megrendelhessen.

I’a'yázati feltétel k alapján szerkesztendő aj ánlatok 
legké-ftbben 1904. övi doczeinhor ' . napján ik déli 12 
órájáig nyújtandók be a debreczeni lizlotvezetöség 
I. Altalanos osztályánál, a bánatp n/ok pedig, mely a 
inegajanlt érték 5o/„-ból áll 19 14. évi november hé 90-ik 
napjának <lé i 12 óráig teendő le a debroezoai iizlot- 
vezetőség gyüjfőpénztáránál

A pályázati részletes feltételek é mérotjegyz' k 
minden iizletvezetöségm I és kereskedelmi és "ipar 
kamarainál megtekinthet", a debree/oni iizletvezetöség 
kívánatra díjtalanul ni ■gkiildi.

A szállít snál Hitelezők a 122291 li sz. általános 
anyagszállítási, valamint a pá yafmiai tási f.,k szálli- 
tísára vonatkozó 149881/91; <„ különleges szállítási 
félté elek határo/.mányai I ízen feltété ok mind -n egyes 
iizletvezetőségnél megtekinthoték, a budapesti nyo n- 
tatvanytárnál (Andrássy ut TUT.» sz. a.j készpénz lize- 
tés ellenében, előbbi 50, utóbbi ISO Iliiéiért megsze­
rezhetők.

Fikésve n hitt. táviratilag te t és pót aj.mla'ek tlgye- 
h'nilie nem vétetnek

Kelt Debroezen, 1904. október Ön-in.
A m. kir. hlhímvnsutnk 

Fzlctvozrtősoge Ihtbreczrnbrn.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar kir. államvasu'ak 
191401/1904 sz CI I.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar köszénforgalom (Díjtételek in ido-it i-a 

1905. évi január hó 1-tól való hatálylyal a fenti 
kőízénforgalomb tn 1897. évi s/entemher íié Ítél ér­
vényes fü ot ezimii díjszabásban és annak péth;- 
kaibaa foglalt és a gyér—Sopron—eben! inti vasút 
Fajtaiíjf.ilu állomásival való forgalomra szélé <1 ijiéto 
lek lön kg kint (i üllőire! fel niéivé fognak alkalmaz 
tatul.

Budapest, 1904. október havában.
A m. kir. iilhtmvusutnk ígazg.t/'isása, 

:i részes vasúti ig;iz<r. nevéhe/i is
(Utánnyomás nem dijaztatik )

Magyar királyi állam vasutak 
189742/1904. szám Cll.

Hirdetmény.
Rajna westfáli osztrák magyar vasúti kötelek. iMér-é- 

kelt díjtételek aszaltszilva küldeményekre.)
A fenti köteh'kforga ómban 1899. évi október hé 

1-t.iil érvényes II r sz 4 füzet czimü díjszabás 2. 
függelékében foglalt és aszalt- ilva küldetné: y<-k szál 
Inasára 8'élé mérsékelt díjtételek az ott kitüntetett 
határozmá lyok épségben tartása mellett 1905. évi ja 
nuár hé I töl visszavo á-ig, de legkésőbb 1905. évi 
deczemb 'r hé v >geig hatályban maradnak, mi mellett 
a fiiggel khez kiadott lielye.-bitési lap, mely szerint a
mérsék-It díjtételek 200 kg. kint 0 fenni. gel fele,un­
ion dók — figyolmen kiviil marad.

Budapest, 1904 októl, r 29-én.
A ni. kir. :tll;ini\';isut;)k igazgatósáé-,a 

a re.szes vasutak nevében is

y- ♦♦ -♦*. ««.

IGazdák figyelmébe!*
A legmagasabb kitüntetések.

Manhattan nélkül Manhattan porral.

Aki sertéseit eyorsablian akarja felhizlalni, aki tehe-1 
unitéi és kei sk" itöl töli'i és johhmitlésrgü tejet* 
akar, aki érés igavonó barmokat és tüzes lovakat 
akar, egyszóval aki jövedelinnzóbb állattenyésztést .

akar, az használjon *

U MANHATTAN fri

Fgy kilós pr bakühlnnenyl ö kor-erl kiiIdillik pos- T 
tán és liérmentve utánvéttel, liegt a legkisebb gazda is*

Központi főraktár: Manhattan Kleclr pn Vállalat | 
Budapest, Vili.. Aggteleki ulcza tő. *

F°rstné Váncza Emma
Felsőmagyanopszág legelőkelőbb és 
legismertebb festészeti es fenyke- 
— pészeti müintézi-te. z==

Sötétkapu. MISKOLC. Saját ház
Ajánlja általánosan elismert, művészie­

sen kidi.leoziiti módéi n aquarell festéseit 
és platin na y tá ai uj és régi képek mán. 

Ízlésestől rendezeti csop irt-es tableaux 
kepeit esni.óinknak, burátoknak és egyesü­
leteknek bámulatoson sikerült gyermek

■

\ iisiilnsoli igazolójegyéhez szükséges 
fényképek nagy ármérsékléssel 

készíttetnek!
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Értesítjük lapunk olvasóközönségét, hogy

a kozni, és közlekedési in. kir. miniszter 1 58 11 1 88S. sz. rendeleté alapján 
összeállított tik és kiadtuk. /■.jelenleg \alób;m lirznpot pótló inunk;)

ma?

Előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.
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Van szerencsém becses tudomására hozni, miszerint ,,Erzsébetu-hez czimzett

gyógyszer taramai
a Vörösmarty- ók Szirma uteza sáriéin, < ■/ -lőtt (rordon-utezn) mezny i ’ottani.

Midőn kösz szolgalatomat felajánlom, egyúttal legyen szabad b. figyelmét arra is felhívnom, 
begy nz összes vasúti alkalmazottak részér a gyógyszerek s állítását megkaptam és annak kiszolgá­
lását gyorsan ók pontosan eszközlöm s továbbá hogy nálam minden, a gyögyszorószotli ■/ tar ózó 
különlegességek is kaphatók, úgymint:

,.Szt Antal11 köszv< ny < s rheunia ellőni foh adi'-k Ára 70 fillér.
Szt. Antal pasztillák, mimlcnfóle gyomorbaj. felfúvódás, rossz emészt- s ó.< ótvágv

talai ság ellen. Ára 60 fillér.
Tyúkszem irtó „Pcdin, biztos hatás u szer lyuk zom ós börkomöuyodós ellen, ryto

reggel bekenni. Ara 60 filler.
Erzse et királyné gyöngyvirág arczkrémc, a sz. pl ós májfolt..kat eliavohtiu 

az a réz ós kéznek bahszerii szint ad, hatása egészen bizto -. Ara 90 filler ,x /. üres I dy III til I<'-i'|m’ 
visszavótetik. Hozzá

Erzsébet gyöngyvirág szappan, ára öli fillér
„Peditor“ biztos szer a lábizzadás. lábszag, kipálás ós ebből származó bflrbaiok ellen 

A lest n inden részére alkalmazható Ara 70 fül r.
Dr. Moore fagybalzsam, a fagyos részeket este reggel bekenni, a fájdalmas vi z

kelést mrgszüutoti, hatása biztos. Ara 70 fill.
... Erzsébet k. rzáj-essentia ün :;i i csepp e-v pohár vízbe ■-eppmtvo az in v Imit 

erősíti ós a logromlást megakadni)ózza. A szájnak kelletne- ízt kölo-ouöz. Ara 70 till 
Balassa cseppek, étvágytalanság ellen Ara 70 fül

Á .. . VMa„yyJ?,rh0n' f*?iZSa™ b" Pedrö“ «agy szaktekintélyek áltál kitűnőnek találtatott
Ara kis doboz 30 fill., nagy doboz 45 f Her.

Erzsébet k. növény fogpora, kis doboz 50 filler, nagy doboz egy korona
Vidékre 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem s zámittatik.

Mély tisztelettel vagyok alázatos szolgája

Popovits Antal,
az „Erzsébet“-hez czimzett gyógyszertár tulajdonosa.

Sürgönyezim : Popovits gyógyszerész Miskolez.

0
0
(D
0
0
0o
0
(!)

0
0
0
0

tizelónyi és Társa Miskolczon.


